



## Новые мотивы Фестиваля миноги



На фестиваль миноги попал как на прием к сказочному королю.

Фестиваль миноги в этом году состоялся на совершенно новый лад! Белый парк словно пробудился от долгого сна. В сумеречном парке между окутанными тьмою деревьями искрились гряды разноцветных фонариков, повсюду была разведен огонь, горели факелы, всё вокруг сияло и светилось, в том числе освещенные торговые прилавки – причем всё это великолепно отражалось в темных водах пруда. Те, кто приходили на OOVazaag и Simulaat, словно оказывались на торжественном приеме сказочного короля. Было ощущение, что меж деревьев мелькают сверкающие волшебные феи, а издали, казалось, по мокрой траве уже раздаётся поступь белоснежного единорога.

Оправившись от охватившего сначала оцепенения, ты понимаешь, что феи на самом деле были маленькие девушки с мерцающими всеми цветами радуги косичками, а вместо единорога была лошадь с маленьким пони, которые развлекали прибывших гостей. Кстати, в парке были и другие животные и птицы – в мини-зоопарке, который пользовался большой популярностью у малышей. Можно было полюбоваться и на довольно крупных рыб, которые вылупив глаза, молча разглядывали окружающих из большого аквариума.

Не хватит слов, чтобы описать всё разнообразие товаров, предлагавшихся на фестивале. Да, надо признать, миноги – того, за чем пришли на фестиваль в первую очередь – после очень жаркого лета было так мало, что хватило только самым расторопным. Тем, кто приехал на автомобиле, пришлось поломать голову над проблемой парковки, но, к счастью, благодаря стоянкам возле торгового центра и парковке горуправы эта проблема теперь стоит не столь остро.



Ночью был огонь, а в ночи цвета... Фото: 2x Аэртон-Крис Таса

По словам главного организатора фестиваля Урбо Ваарманна, торговцы были довольны организацией и результатами мероприятия на 100% и даже потребовали возможности снова принять участие в фестивале в следующем году. Владельцы отелей и других мест размещения тоже остались очень довольны, так как всё предлагавшееся ими жилье было распродано.

По словам Ваарманна, они очень благодарны

горуправе и всей здешней команде. Он подтвердил, что в Нарва-Йыэсуу они встретили лучшую команду, с которой когда-либо вели сотрудничество. В ближайшие дни мы снова встретимся с горуправой, чтобы наметить дальнейшие мероприятия, которые порадуют жителей и гостей города.

АЛАР ТАСА

## Торжественное открытие обновленного участка дороги

16 октября был торжественно открыт обновленный участок дороги на пересечении улиц Яана Поска и Вабадузе, ознаменовав завершение первого этапа ремонта улиц Л. Койдула и Вабадузе в городе Нарва-Йыэсуу.

«Конечно, даже те, кто роптал громче всех, должны признать, что по сравнению с весной здесь открывается совсем другая картина. Учитывая, что у нас было несколько проектов на этом участке одновременно – помимо прочего были построены велосипедные дорожки и реконструировано уличное освещение – мы, безусловно, можем быть довольны работой всех сторон, вовлеченных в эту деятельность», – сказал мэр Максим Ильин, который поздравил всех по случаю открытия трехкилометрового участка отремонтированной дороги.

«Этот участок дороги предполагалось закончить несколько раньше, но, как обычно бывает с такими работами, не всегда всё идет по плану. Поскольку первый этап проекта уже завершен, то именно сегодня состоится небольшое празднование. Пользуйтесь дорогой в свое удовольствие, но не превышайте скорости», – напомнил мэр города.

Вместе с председателем городского собрания Ааре Объяртелем мэр Максим Ильин вручил благодарственные грамоты людям, благодаря работе которых больше не придется использовать внедорожник для движения по этому участку дороги.

Благодарности были удостоены Kohtla Ehitusteenus OÜ, AS Taalri Varahaldus, Александр Куксин, Сергей Соловьев и Владимир Вараксин. Строительные работы были профинансированы из бюджета государства и города Нарва-Йыэсуу.

АЛАР ТАСА



Открыт новый участок дороги. Фото: Алар Таса

## РЕЗУЛЬТАТЫ ВЫБОРОВ В ГОРОДСКОЕ СОБРАНИЕ НАРВА-ЙЫЭСУУ

17 мест распределились следующим образом:

Избирательный союз ÜHINE KODU

(«Общий дом») 12 мест

Максим Ильин	232 голоса
Михаил Денисов	136 голосов
Евгений Хохлов	110 голосов
Андрей Кузьмин	93 голоса
Ааре Объяртель	91 голос
Ольга Баранова	79 голосов
Наталья Мячина	74 голоса
Артур Эйстре	66 голосов
Инге Мушкина	60 голосов
Ирина Эварт	58 голосов
Юлия Ложкина	54 голоса
Ираида Чубенко	53 голоса

Центристская партия 5 мест

Юри Кийк	86 голосов
Роман Шабанин	78 голосов
Татьяна Пагаева	77 голосов
Олевер-Вальдемар Вякрам	62 голоса
Рейн Пейкер	50 голосов

МОНИКА ТИННО  
городской секретарь

## Министр социальной защиты не скупилась на похвалу

В четверг, 14 октября, министр социальной защиты Эстонской Республики Сигне Рийсало посетила дом престарелых в Нарва-Йыэсуу. Министр, ознакомившись с работой дома престарелых, высоко оценила работу члена правления SA Narva-Jõesuu Hooldekodu Михаила Денисова.



Михаил Денисов знакомит Сигне Рийсало с домом попечения. Фото: Центр по интересам

«Похоже, что заведующий домом престарелых занимает эту должность уже много лет, он в курсе всех дел, и вся команда работает как слаженный механизм», – похвалила Рийсало Михаила Денисова, который руководит учреждением совсем недолго. Министр социальной защиты не скупилась и на похвалу городской управы Нарва-Йыэсуу.

По словам мэра города Максима Ильина, в ходе встречи речь шла как о текущих, так и о планируемых проектах. «Обсуждался вопрос о дневном уходе и деньгах, полученных из Фонда справедливого перехода на ремонт дома престарелых», – сказал мэр, добавив, что они уже готовы к переговорам с государством на тему нового дома престарелых.

АЛАР ТАСА

## Самые маленькие жители города получили свои первые подарки от города

По сложившейся в городе Нарва-Йыэсуу традиции самые маленькие жители города, кто родился в период с 1.11.2020 до 01.10.2021, получили свои первые подарки от города.

Мэр города Максим Ильин и руководитель социального отдела Вероника Степанова навестили в воскресенье 10 октября малышей, кто родился в период с 1.11.2020 до 01.10.2021, подарив каждому серебряную ложечку, на которой выгравировано имя, дата рождения малыша и герб Нарва-Йыэсуу, книгу и свидетельство жителя города Нарва-Йыэсуу.



От имени городских властей желаем малышам счастья, здоровье и успехов, чтобы они росли самыми замечательными на радость своим родителям и городу. (ML)



## Новые меры по выходу из коронакризиса

Коронавирус в Эстонии распространяется очень широко, общее количество зараженных интенсивно возрастает. Увеличивается количество госпитализированных. Для того, чтобы уменьшить нагрузку на больницы и лучше сдерживать эпидемиологическое распространение коронавируса Правительство ЭР установило дополнительные меры.

С 25 октября до 10 января 2022 года:  
\* В публичных помещениях, где не осуществляется контроль распространения коронавируса, нужно носить именно маску, просто прикрывать нос и рот будет недостаточно. Настоятельно рекомендуется с 12 лет носить маску также при участии в любой организованной деятельности, во время которой проверяется факт вакцинации или перенесенной болезни. Например, в кино, театре или на концерте. Распространение коронавируса предотвращают только медицинские или соответствующие им по характеристикам маски, поэтому правительство советует людям пользоваться именно ими.

\* Настоятельно рекомендуется **уменьшить контакты**. Предприниматели должны обеспечить соблюдение дистанции между посетителями торговых площадей и точек обслуживания. Рекомендуется закрыть места для сидения и игровые площадки на находящихся в общем пользовании территориях торговых центров.

\* настоятельно рекомендуется как вакцинированным, так и не вакцинированным людям **по возможности работать из дома**.  
\* В качестве COVID-справки будут действовать только справки, подтверждающие вакцинацию или перенесенное заболевание. Это значит, что взрослые люди, которые не вакцинированы от COVID или не переболели этой болезнью, не смогут больше участвовать в организованной деятельности, где требуется предъявлять COVID-справку. Ограничение касается спорта, тренировок, молодежной работы, деятельности и образования по интересам, дополнительного обучения и повышения квалификации, а также спортивных соревнований, спортивных и физкультурных мероприятий, общественных бань, СПА, бассейнов, водных центров, публичных собраний и мероприятий, концертов, театров, киносеансов, музеев, выставочных центров, развлекательных заведений и заведений общепита.

COVID-справку можно создать в среде digilugu.ee. Справку о вакцинации можно распечатать в социальном отделе городской управы Нарва-Йыэсуу. Для этого у вас должна быть ID-карта и личный идентификационный пароль (PIN 1).  
**Вакцинация эффективно предотвращает тяжелую форму заболевания и госпитализацию.** Чем больше у нас полностью вакцинированных людей, тем меньше нагрузка на больницы и тем доступнее медицинская помощь для всех. По состоянию на 20 октября в городе более 50% населения получили вакцину от коронавируса.

**Вакцинация легко доступна** во всех регионах нашей страны. Если человек еще не уверен в необходимости вакцинации, то можно получить информацию в консультационной службе семейных врачей (1220) или у своего семейного врача. Информацию о пунктах вакцинации можно получить по телефону 1247 и на сайте vaksineeri.ee. Кроме этого в городе периодически бывает вакцинационный автобус Нарвской больницы. Берегите себя и своих близких!

**ВЕРОНИКА СТЕПАНОВА**  
руководитель социального отдела

## ПОЗДРАВЛЯЕМ!

ТАИСИЯ КРОВОТА  
ВЕРА АГИШЕВА  
АНАТОЛИЙ ЧЕКАНИН  
НИКОЛАЙ АСЕЕВ  
ТАМАРА КРЮКОВА  
ЭЛЬВИ ЭВЕРД  
АЛЕВТИНА ШЕВЧУК  
ЛИДИЯ ЛИТВИНОВА  
ЗОЯ САЙКИНА  
ЗОЯ ЭЙДЕМИЛЛЕР  
ХЕЛЬГИ ХАЛЛИК  
ВИКТОР БАРАНОВ  
ТАМАРА ЛЕБЕДЕВА  
ГАЛИНА ВЛАДИМИРОВА  
ЕВГЕНИЯ МОХНАЧЕВА  
ВИКТОР СТРЕЛКОВ  
НАДЕЖДА ШЕНДРИКОВА  
ГАЛИНА ГРОМОВА  
АЛЛА КАХНЕВИЧ  
АНАТОЛИЙ СОКОЛОВ  
ВЛАДИМИР КУЗНЕЦОВ  
АНАТОЛИЙ САВИЦКИЙ  
КИРА ГВИАНИДЗЕ  
МАРГАРИТА НАБЕРЕЖНЕВА  
ВАЛЕНТИНА ТРУНОВА  
НАДЕЖДА ТИМАРОВА  
ЕЛЕНА ТУМИЛОВИЧ  
ОЛЬГА ЛАВРОВА  
ЛЮДМИЛА МАЛЮТИНА  
ВИКТОР КАЛОВ



## Чтобы музыка звучала для всех

Первая неделя октября дарит 2 замечательных праздника, которые не могут не отмечать ученики и преподаватели Детской Музыкальной и художественной школы Нарва-Йыэсуу. Международный День Музыки и День Учителя для коллектива школы имеют свои традиции, в их числе праздничный концерт и поездка на выступление в гости к друзьям из Школы искусств г. Ахтме.

Однако, Международный день Музыки 1 октября ещё никогда в школьной истории не был таким деятельным, как в этом году. Для активных и увлечённых юных музыкантов Нарва-Йыэсуу не редкость 2 концерта подряд. Но в 2021 году, после



Старшая группа ансамбля старинной музыки «Олор» на концерте «Учитель + ученик» в Ахтме. Фото: Надежда Петропавлова

долгого вынужденного молчания и удалённой работы ученики и преподаватели музыкальной школы очень хотели, чтобы «живая» музыка прозвучала для всех жителей города. Поэтому 1 октября состоялось целых 3 мероприятия. Первыми праздничное выступление послушали самые маленькие – воспитанники детского сада в Синимяэ. Следом концертная группа отправилась в Синимяэ к школьникам. А вечером в Белом зале Нарва-Йыэсуу юные артисты приветствовали своих друзей и родителей. По традиции во время концерта первоклассников музыкальной школы посвятили в «Юные музыканты» и старшие друзья рассказали новичкам, что значит учиться в классе флейты и фортепиано, аккордеона и саксофона,

гитары, скрипки и сольного пения. Звучали все инструменты и голоса, и очень здорово, что в 2х концертных программах принимали участие ребята из Синимяэ, которые поступили в музыкальную школу в прошлом году.

День Учителя юные музыканты тоже называют и отмечают по-особому: как День Учителя Музыки. Интересное празднование этого события предлагают в г. Ахтме. Школа Искусств Ахтме приглашает коллективы из музыкальных школ Ида-Вирумаа на концерт «Учитель+ученик». Ребята из Нарва-Йыэсуу – частые гости такого концерта. В этом году 8 октября «на гастроли» к друзьям отправились старшая группа

ансамбля старинной музыки «Олор» и ансамбль аккордеонистов.  
Благодаря преподавателям и ученикам Детской Музыкальной и Художественной школы Нарва-Йыэсуу первая неделя октября получилась очень музыкальной, а дружная «музыкальная семья» приблизилась к цифре 70. Хорошо, чтобы такое количество учеников тоже стало традицией. Жителям города, ожидающим новые выступления коллектива нашей школы, желаем, чтобы «живая» музыка снова и снова звучала для всех, кто её любит.

**ЛАДА ШВАН**  
директор Детской Музыкальной и Художественной школы Нарва-Йыэсуу

## Детский сад Ольгины на конном хуторе Роотсикальму

30 сентября в рамках спортивной недели ребята из детского сада Вайвара в Ольгины посетили хутор Роотсикальму вместе с учителями Светланой Зуевой, Олесей Ширяевой, Миленой Найденной и помощником учителя Надеждой Ишанязовой.

Хутор находится в деревне Солдина, сюда можно приехать с семьей и весело провести время. Мы решили сделать это с ребятами нашего детского сада и не пожалели об этом. На хуторе живут разные животные: лошади, пони, собачки, кролики, козы, овцы, белки и хорьки.

Кроме того, на этот хутор приводят разных животных, например котят или зайцев, с просьбой укротить их и оказать помощь на какое-то время. На хуторе созданы отличные условия для жизни животных, здесь о них хорошо заботятся. Хутор расширяется и для заселения животных создаются новые места.

## Октябрь – месяц пожилого человека

1 октября отмечается Всемирный день пожилого человека, в котором особое внимание уделяется здоровью пожилых людей и признанию их вклада в жизнь общества.

В этом году все началось с того, что министр социальной защиты Сигне Ринсало поблагодарила пожилых людей, которые внесли активный вклад в популяризацию местной жизни и сыграли положительную роль в жизни общества. Признание получили 50 человек из разных уездов Эстонии. Из нашего города их было четверо: Александра Акимова, председатель Клуба пенсионеров Синимяэ; Любовь Петрова, председатель Клуба пенсионеров Ольгины; Ирина Мошонкина, председатель Союза пенсионеров Нарва-Йыэсуу и Александр Иванов, член Союза пенсионеров Нарва-Йыэсуу. Все они активно представляют интересы пенсионеров городов на уровне местного самоуправления, занимается организацией досуга пенсионеров Синимяэ и Ольгины, Нарва-Йыэсуу, организацией экскурсий и занятий по интересам членов клубов.

«Все больше и больше пожилых людей, помимо своей обычной работы, либо на добровольных началах развивают общественную жизнь, либо продолжают активно работать после выхода на пенсию, чтобы улучшить жизнь многих людей в местных сообществах», - сказала



министр социального обеспечения Сигне Ринсало. «Неоценим вклад пожилых людей в повседневную жизнь и развитие общества, поэтому мы считаем важным отмечать и выделять активных и выдающихся людей, особенно в сегодняшний Международный день пожилых людей».

Кроме этого 13 октября Союз пенсионеров Ида-Вирумаа вручил благодарственные письма нашим жителям Тииу Тоом и Юрию Андрееву в честь 30-летнего юбилея восстановления независимости Эстонской Республики за то, что они принимали активное участие в политических процессах, которые привели к провозглашению независимости. Кроме этого вновь были отмечены Тииу Ассафрей (MTÜ Maarhavaselts Vanatare, учитель Нарвской Эстонской Гимназии) и Александра Акимова, председатель Клуба пенсионеров Синимяэ.

Мы очень рады, что у нас в городе много активных в общественной жизни пенсионеров, кто с удовольствием делится своим жизненным опытом с молодежью. На самом деле, каждый житель Нарва-Йыэсуу в преклонном возрасте достоин награды за свои достижения и вклад в историю родного края.

Желаем всем пожилым людям здоровья, радости, чтобы рядом всегда были те, кто вам дорог и кто вас любит и о вас заботится.

**ВЕРОНИКА СТЕПАНОВА**  
руководитель социального отдела

## Осень пришла, чтобы остаться

Уныло-серый цвет неба, сквозь который пробивается редкий солнечный луч, один ливень сменяется другим. Что поделаешь, это осень. Привычная картина...

В этом году осень наступила с опозданием, мы долго могли наслаждаться солнышком и приятным теплом, любоваться в парках облачившимися в яркие желто-красные наряды деревьями и зелеными лесными опушками. Это было красиво! Но мы и теперь не унываем. У нас вновь есть повод гордиться собой. Вы спросите, почему? Да потому, что наши горожане были самыми активными на выборах в местное самоуправление в нашем уезде. Явка составила 62,8 процента.

Результатом выборов мы тоже довольны. Ведь мы голосовали за людей, благодаря усилиям которых наш край становится красивее и лучше. Мы и сами помогаем по мере возможности – не жалуемся на временные неудобства (не все дороги и улицы можно отремонтировать одним махом), а если где-то нужна наша помощь, мы тут же спешим на подмогу.

И, конечно же, делаем всё от нас зависящее, чтобы наши соседи были вакцинированы, и чтобы противный вирус не распространялся в нашем родном краю. Нам нужны негативные результаты для позитивной жизни.

Желаем всем спокойной и чудесной осени!

## Оглашение общей планировки города Нарва-Йыэсуу и проекта отчета о стратегической оценке влияния на окружающую среду общей планировки

Городская управа Нарва-Йыэсуу сообщает, что публичное выставление общей планировки города Нарва-Йыэсуу состоится с 25 октября по 25 ноября 2021 года.

Публичные обсуждения результатов публичного выставления состоятся:

30.11.2021 (вторник) 16:00 — в зале собрания Городской управы Нарва-Йыэсуу (ул. Яана Поска, 26, г. Нарва-Йыэсуу).

01.12.2021 (среда) 14:30-16:00 — в библиотеке Вайвара (ул. Поэ, 3, пос. Вайвара).

16:30-18:00 — в бывшем волостном доме Синимяэ (ул. Парги, 2, пос. Синимяэ).

18:30-20:00 — в народном доме Ольгины (Нарва мнт., 12, пос. Ольгины).

Планируемая территория – это территория города Нарва-Йыэсуу, образованная в результате административной реформы при объединении города Нарва-Йыэсуу, волости Вайвара, района Кохтла-Ярве Вийвиконна и района Кохтла-Ярве Сиргала.

Целью общей планировки города Нарва-Йыэсуу является определение принципов и общих направлений пространственного развития территории города Нарва-Йыэсуу, установка и уточнение условий землепользования и строительства (включая условия, лежащие в основе проектных условий) и тем самым создание привлекательной жилой и деловой среды в лице города Нарва-Йыэсуу.

Параллельно с общей планировкой проводится стратегическая оценка воздействия на окружающую среду, которая определит возможные стратегические последствия реализации планировки и определит необходимые меры по смягчению последствий с учетом целей общей планировки и рассматриваемой территории.

Результаты стратегической оценки окружающей среды отражены в решении общей планировки. При разработке принципов пространственного развития учитывались пространственные потребности местного самоуправления и тенденции пространственного развития уезда с учетом местных особенностей и перспектив на будущее. Центром города Нарва-Йыэсуу является город в пределах города Нарва-Йыэсуу, который в уездной планировке обозначен как районный центр. В общей планировке, помимо города в пределах города Нарва-Йыэсуу, густо заселёнными территориями обозначены также поселок Ольгины, поселок Синимяэ, Вайвара и деревня Вийвиконна.

При формировании заселённости региона определяющими факторами были природные условия региона и районы добычи полезных ископаемых. Поощрялось сохранение сформировавшейся структуры расселения и интенсификация населённости, а также в небольшой степени расширение существующих жилых районов.

С материалами общей планировки можно ознакомиться во время публичного выставления в городской управе Нарва-Йыэсуу (ул. Яана Поска, 26, город Нарва-Йыэсуу) и на домашней странице города Нарва-Йыэсуу <http://narva-joesuu.ee/uus-uldplaneering>.

В течение периода публичного выставления каждый может высказать свое мнение касательно общей планировки.

Мнения можно присылать в письменном виде по почте или электронной почте в городскую управу Нарва-Йыэсуу по адресу: Jaan Poska tn 26, Narva-Jõesuu linn, Narva-Jõesuu linn или [info@narva-joesuu.ee](mailto:info@narva-joesuu.ee).

**ОЛЬГА БАТЛУК**

## ПОЗДРАВЛЯЕМ РОДИТЕЛЕЙ С

РОЖДЕНИЕМ  
**ВИКТОРА ШАБАНИНА**  
**АЛЕКСА ПОСТОЛЕНКО**  
**КЕЛЛИ КОППЕ**





### Заседание городского собрания Нарва-Йыэсуу от 22 сентября

Из 17 членов горсовета в заседании приняли участие 14 членов. Ниже приводится изложение решений Городского собрания Нарва-Йыэсуу.  
**Назначение аудитора.**  
В связи с прекращением действующего договора на оказание аудиторских услуг городская управа Нарва-Йыэсуу организовала новую закупку «Заказ аудиторской услуги для города Нарва-Йыэсуу для аудита консолидированных годовых бухгалтерских отчетов за 2021, 2022 и 2023 годы». Предметом государственной закупки являются консолидированные годовые отчеты города Нарва-Йыэсуу за 2021, 2022 и 2023 финансовые годы и аудирование консолидированных годовых бухгалтерских отчетов 3 юридических лиц, находящихся под контролирующим влиянием города (AS Narva-Jõesuu Kommunaal, Vaivara Sinimägede SA, SA Narva-Jõesuu sadam). Было решено назначить предприятие AUDEST AUDITORTEENUS OSAÜHING аудитором консолидированных годовых бухгалтерских отчетов города Нарва-Йыэсуу за 2021-2023 годы. Проект, внесенный городской управой, был принят 14 голосами «за».

### Назначение членов участковых комиссий на выборах в совет местного самоуправления в 2021 году.

В связи с выборами в собрание местного самоуправления, которые пройдут 17 октября, собрание обладает исключительной компетенцией утверждать членов и заместителей членов участковых комиссий. Центристская партия Эстонии и избирательная коалиция Ühine Kodu выдвинули собственных кандидатов. Члены участковых комиссий утверждены единогласно.  
**Внесение изменений в решение городского собрания Нарва-Йыэсуу от 26.02.2020 «Утверждение самофинансирования по проекту „Строительство смотровой вышки Синимяэ“».**

В дополнение к обычной экспертизе смотровой вышки Синимяэ были заказаны расчеты несущей способности конструктивной части. Расчеты показали, что конструктивные элементы смотровой вышки нуждаются в доработке и усилении, чтобы нагрузка соответствовала нормам грузоподъемности. В связи с этим был изменен строительный проект, что также увеличивает стоимость строительных работ.

В связи с вышеизложенным необходимо увеличить самофинансирование проекта на 68 004 евро, то есть до 117 359 евро. Размер субсидии составляет 197 419 евро. Проект, внесенный городской управой, был принят 13 голосами «за».

### Предоставление мнения по ходатайству на получение разрешения для выполнения геологических изысканий на территории выборки в Арумяэ.

В своем письме от 18.08.2021 Департамент окружающей среды сообщил, что принял в производство заявку предприятия Magina Minerals OÜ на получение разрешения для выполнения геологических изысканий на территории выборки в Арумяэ.

Разрешение на геологические изыскания подается в отношении принадлежащей государству кадастровой единицы Narva metskond 24, находящейся в городе Нарва-Йыэсуу, Ида-Вирумаа, которая находится в ведении Министерства окружающей среды, уполномоченным учреждением является Центр управления государственными лесами. Обслуживаемая площадь запрашиваемой исследовательской площадки составляет 23,19 га. Речь идет о исследовании балансовых запасов, в ходе которого планируется построить до 20 исследуемых выработок с глубиной исследования до 10 м. Исследуемые полезные ископаемые – песок и гравий.

Территория изысканий в Арумяэ находится в регионе с редким заселением общей планировки Вайвара. Территория рассеянной застройки, предназначенная для лесов, полей, хуторов и малых предприятий или производственных комплексов с рассеянной застройкой. Территория исследований в Арумяэ также находится в зоне зеленой сети.

Большинство исследуемых участков раскопок, вероятно, потребуют относительно большого количества вырубки лесов и повреждения грунта, повреждения лесонасаждений или поддерживаемых лесов, чтобы получить доступ к участкам исследования на оборудовании и провести изыскания и временное хранение изъятых грунтов во время раскопок.

Потенциальное место разработки может также поставить под угрозу ценную среду обитания № VER206650.

Решено (13 голосов «за») не давать согласия на проведение геологических изысканий на геологической площадке Арумяэ в Ида-Вирумаа, Нарва-Йыэсуу, в отношении принадлежащей государству кадастровой единицы Narva metskond 24 (кадастровый признак 85101:003:0460).

### Предоставление мнения по ходатайству на получение разрешения для выполнения геологических изысканий на территории выборки в Удрия.

В своем письме от 18.08.2021 Департамент окружающей среды сообщил, что принял в производство заявку предприятия Magina Minerals OÜ на получение разрешения для выполнения геологических изысканий на территории выборки в Удрия.

Разрешение на геологические изыскания подается в отношении принадлежащей государству кадастровой единицы Männinurga в деревне Удрия в городе Нарва-Йыэсуу, Ида-Вирумаа, которая находится в ведении Министерства окружающей среды, уполномоченным учреждением является Земельный департамент. Обслуживаемая площадь запрашиваемой

# Осенний праздник, осенняя выставка «Осень в банке»

Наступила осень — самое чудесное время года, когда вся природа облачается в радующий буйством красок наряд. В детском саду Вайвара осенью проходит множество мероприятий. Основные мероприятия – Осенний праздник, осенняя выставка, Мартов и Кадрин день и, конечно, день отца. Некоторые мероприятия на сегодняшний день уже прошли, а некоторые ждут своей очереди.

27 сентября дети Синимяэского дома



Детский сад Синимяэ посетили Дождевое облако, Гороховое пугало, Волшебный художник и Осень. Фото: Кай Китсинг

собрались перед детским садом, чтобы вместе поприветствовать осень. В этот день погода была к нам благосклонна, было солнечно и тепло. Осенний праздник начался с прибытия волшебника, вместе с ним пошли искать Осень. На своем пути повстречали пугало и дождевое облако, вместе с которыми танцевали, пели и играли. Пройдя весь путь, вместе пришли к Осени, на которой было надето красивое платье, а на голове красовалась шляпа. Осень принесла детям в подарок вкусные яблоки и спела с ними веселую песню. Праздник был ярким, интересным и очень поучительным. Вместе

мы вспомнили признаки осени и дары, которые нам приносит осень.

В конце сентября и начале октября в нашем детском саду состоялась необычная осенняя выставка, темой которой на этот раз была «Осень в банке». На выставку ожидалось различные заготовки вместе с рецептами. Обычно мы делали поделки из разных природных материалов. Наши родители были просто замечательными и очень активными, поэтому на нашей выставке были

представлены разные сиропы, варенья, джемы, компоты, соки, салаты, лечо, аджика, маринованные огурцы, сливы, лесные орехи и даже тыква. Теперь дети будут все вместе дегустировать заготовки. Большое спасибо, что нашли время принять участие в выставке! Желаем радостной и красочной осени!

Коллектив групп «Ручеек» и «Клабуш» учителя ИНГА ЛЯМБАКАХАР и АЛЕКСАНДРА ГОРОДНИЧЕВА

## Фонд поддержки детей Нарва-Йыэсуу

В соответствии с принятым Городским собранием Нарва-Йыэсуу Порядком поддержки образования и деятельности по интересам, на основании которого родители 7-19 летних детей и молодежи могут ходатайствовать о дополнительной поддержке для улучшения доступности и разнообразия деятельности по интересам (занятия в школах по интересам и кружка) срок подачи ходатайств – 15 ноября 2021 года.

Виды пособий: Компенсация платы за участие в школе или кружке, которая выплачивается родителям ученика из многодетной семьи (3 или более детей до 19 лет). Размер пособия в до 60 евро в год на ученика.

Компенсация покупки необходимых для участия в деятельности по интересам предметов и инвентаря. Размер пособия до 50 евро в год на ученика.

Компенсация расходов на участие в конкурсах или

## Школа Нарва-Йыэсуу в языковом семейном проекте Pereõpreprojekt “Keeltesumin Pärnumaal” 2021

Школа Нарва-Йыэсуу старается предоставить учащимся возможность изучать эстонский язык и совершенствовать свои навыки владения им не только на уроках. На протяжении нескольких лет в школе работает языковое кафе, проводится ежедневный ринг эстонского языка и проводятся разнообразные мероприятия, направленные на популяризацию изучения языка.

Кроме этого, мы предлагаем нашим ученикам участвовать во всевозможных языковых проектах. Этим летом шесть наших учащихся на 10 дней отправились в Пярнумаа, где, проживая в эстонских семьях, не только смогли попрактиковаться в языке, но и познакомиться с местным бытом и традициями. Отзывы принявших участие в проекте семейного обучения были самыми восторженными. Мы предлагаем вам познакомиться с впечатлениями одной из наших учениц.

„Меня зовут Анна, мне 15 лет, и я хочу рассказать вам о своем опыте участия в учебном проекте по обмену. Этим летом я в рамках образовательного проекта ездила по обмену в эстонскую

соревнованиях, связанных с деятельностью кружка или школы по интересам. Размер пособия до 50 евро в год на ученика.

Компенсация платы за обучение детей из многодетных семей в музыкальной школе Нарва-Йыэсуу. Ходатайствовать имеют право родители зарегистрированных в городе Нарва-Йыэсуу детей в возрасте 7-19 лет, обучающихся в школе по интересам или кружке.

Срок подачи ходатайств 2 раза в год: 15 июня и 15 ноября. Для этого нужно заполнить бланк ходатайства (доступен на домашней странице города, Valdkonnad - раздел HARIDUS), приложить расходный документ (чек) и предоставить в Городскую управу города Нарва-Йыэсуу.

ИНГЕ МУШКИНА  
Центр по интересам города Нарва-Йыэсуу



Анна Шмидт. Фото: частная коллекция

семью, проживающую в Килинги -Нымме. Мне повезло: я попала в очень дружную, веселую и жизнерадостную семью. Я подружилась с 14-летней Маарит и познакомилась с ее старшими братьями. Все вместе мы путешествовали по Эстонии, гуляли в Пярну, катались на велосипедах, плавали на лодках, купались в озере, ходили на ярмарки и посещали различные аттракционы. Я даже принимала участие в семейных торжествах - ходила на день рождения к дяде и бабушке

Маарит. В общем, на 10 дней (столько длится смена проекта) я стала полноценным членом этой семьи. Я увидела, как и чем живут люди другой национальности, познакомилась с некоторыми эстонскими традициями, поняла, что нас объединяют общечеловеческие, вневременные и вневенациональные, ценности: любовь, дружба, сопереживание, забота...

За эти 10 дней я не только подтянула знания эстонского языка (общались мы в семье только на эстонском языке), но и познакомилась с интересными и замечательными людьми. Мне удалось пообщаться с одним из членов Воликогу в Килинги-Нымме и посмотреть,

исследовательской площади составляет 30,43 га. Речь идет о исследовании балансовых запасов, в ходе которого планируется построить до 30 исследуемых выработок с глубиной исследования до 8 м. Исследуемые полезные ископаемые – песок и гравий.

Территория изысканий в Удрия находится в регионе с редким заселением общей планировки Вайвара. Территория рассеянной застройки, предназначенная для лесов, полей, хуторов и малых предприятий или производственных комплексов с рассеянной застройкой. Территория исследований в Удрия также находится в зоне зеленой сети.

Большинство исследуемых участков раскопок, вероятно, потребуют относительно большого количества вырубки лесов, чтобы получить доступ к участкам исследования на оборудовании и провести изыскания и временное хранение изъятых грунтов во время раскопок. В данное время сформировавшиеся лесные массивы важны для защиты от ветров Балтийского моря в деревнях Мерикюла и Лаагна, что повышает качество среды обитания в этих деревнях. Город Нарва-Йыэсуу также получил обращения от жителей Мерикюла, в которых высказываются опасения по поводу нанесения вреда колодцам и скважинам или ухудшения качества воды из-за геологических изысканий и возможной добычи полезных ископаемых. Согласно геологическому приложению Земельного департамента, территория исследовательской площадки Удрия является территорией с незащищенными грунтовыми водами.

Решено (13 голосов «за») не давать согласия на проведение геологических изысканий на геологической площадке Удрия в отношении принадлежащей государству кадастровой единицы Männinurga (кадастровый признак 85101:001:0830) в деревне Удрия в городе Нарва-Йыэсуу, Ида-Вирумаа.

ЭРЕТ ЛЯХТ  
помощник городского секретаря

## Сообщение социального отдела

Продолжаем напоминать о социальных пособиях, учитывая их актуальность.

### Пособие на покрытие расходов на отопление (пособие, основанное на потребностях).

Это помощь малообеспеченным семьям для компенсации затрат на отопление в жилищах с центральным и локальным отоплением. Пособие выплачивается лицам, которым не назначено и не выплачено пособие до прожиточного минимума.

Подать заявление на это пособие можно один раз в год.

Для получения пособия на покрытие расходов на отопление необходимо предоставить:

- заявление на получение социального пособия, основанное на потребностях клиента (форма заявления);
- документ об оплате расходов на отопление;
- документы на оплату коммунальных услуг за предыдущие три месяца;
- выписки с расчетных счетов всех членов семьи за предыдущие три месяца.

### Пособие для многодетных семей (пособие, основанное на потребностях).

Пособие для многодетных семей выплачивается семье, воспитывающей трех и более детей до достижения ребенком 18-летнего возраста.

В исключительных случаях многодетные семьи имеют право на получения пособия до достижения ребенком 19-летнего возраста (включительно), если он получает среднее, профессиональное или высшее образование до конца текущего учебного года.

Ходатайство о пособии может подавать один из родителей два раза в год - в марте и ноябре.

Для получения пособия для многодетных семей необходимо предоставить

- заявление на получение социального пособия, основанное на потребностях клиента (форма заявления);
- документы на оплату коммунальных услуг за предыдущие три месяца;
- выписки с расчетных счетов всех членов семьи за предыдущие три месяца.

Заявление на пособие можно заполнить на бумаге в городской управе Я. Писка 26, Нарва-Йыэсуу в часы приема или отправить на электронный адрес info@narva-joesuu.ee с цифровой подписью. Бланк заявления можно найти на сайте городской управы Нарва-Йыэсуу по адресу https://narva-joesuu.ee/ (Области - Социальная и медицинская помощь - Бланки).

ВЕРОНИКА СТЕПАНОВА  
руководитель социального отдела

как строится работа местного самоуправления. Я занимаюсь футболом, поэтому с особой радостью познакомилась с футболистом и воспользовалась возможностью посетить тренировки его команды, где смогла научиться кое-чему новому, за что очень благодарна.

В целом этот проект мне очень понравился. Он помог подтянуть знание эстонского языка (что являлось главной моей целью), а еще подарил мне новые связи и знакомства с интересными людьми. Моя младшая сестра тоже принимала участие в этом проекте. Жила, конечно, в другой семье, в другом месте. Но она осталась в восторге от участия в таком проекте!

Я хочу сказать, что принимая участие в таких образовательных проектах, вы совершенствуете себя, а в жизни это и есть самое главное - саморазвитие. Поэтому участвуйте в таких проектах - это очень круто и уж точно не причинит вреда!

ТАТЬЯНА БАРАБАНОВА



## Наша Лии Максимов – чемпион Эстонии по боксу

В первые выходные октября в спорткомплексе Kalev состоялся чемпионат Эстонии по боксу U19 & U40, на котором Лии Максимов из Синимяэ была признана чемпионкой Эстонии в весовой категории до 70 кг.

В среду, 6 октября, главы города Ааре Объяртель и Максим Ильин посетили спортивный комплекс в Синимяэ, чтобы поздравить новую чемпионку. «И те, кто здесь присутствует, и, безусловно, весь город гордятся тобой, — сказал мэр Максим Ильин. — Уже в следующем году мы надеемся увидеть тебя на чемпионатах Европы и мира. Город всегда поддерживает, в том числе на пути к Олимпиаде», — заверил мэр города.

Лии, и без того конкретная и скромная по натуре девушка, была



Лии Максимов. Фото: Алар Таса

немного словна. Она подтвердила, что по-прежнему очень интересуется боксом и благодарна за возможность тренироваться в спортивном здании Синимяэ. По ее словам, особой благодарности заслуживают тренеры Андрей Кярстен и Геннадий Толмачов, без которых она не представляет своей спортивной карьеры.

Лии занимается боксом под руководством тренера Андрея Кярстена три года, в последнее время стала оттачивать свои навыки в Нарве с Геннадием Толмачовым. Мы горячо болеем за Лии и обязательно еще не раз поговорим о ней в будущем.

АЛАР ТАСА

## Уведомление об иницировании детальной планировки

Городская управа Нарва-Йыэсуу сообщает, что постановлением горуправы Нарва-Йыэсуу № 448 от 06.10.2021 была иницирована детальная планировка расположенного в городе Нарва-Йыэсуу города Нарва-Йыэсуу по ул. Нурме, 21а участка и прилегающей территории, и тем же распоряжением не была иницирована стратегическая оценка воздействия указанной детальной планировки на окружающую среду. Разработчиком планировки является собственник земли. Площадь территории детальной планировки составляет около 1788м<sup>2</sup>. Детальная планировка находится в соответствии с действующей общей планировкой.

Планировкой будут решены задачи, предусмотренные в пунктах 1-9, 11, 12 и 17 части 1 статьи 126 Закона о планировании. Планируется разделить недвижимость на два участка. На обоих участках останутся имеющиеся постройки, на участке Нурме 21а в соответствии с условиями действующей общей планировки планируется вспомогательная постройка.

Тем же распоряжением было решено не проводить стратегическое оценивание экологического воздействия указанной детальной планировки, поскольку для этого отсутствует законное основание. Во время составления детальной планировки не требуется проводить дополнительных исследований. С полным текстом распоряжения горуправы Нарва-Йыэсуу можно ознакомиться в канцелярии горуправы в рабочие часы, адрес ул. Яана Поска 26, 2-й этаж, а также на домашней странице города Нарва-Йыэсуу <http://narva-joesuu.ee/uldinfo> <<http://narva-joesuu.kovtp.ee/>>.

Основанием для публикации уведомления является часть 6 статьи 128 Закона о планировании. Городская управа Нарва-Йыэсуу сообщает, что постановлением горуправы Нарва-Йыэсуу № 449 от 06.10.2021 была иницирована детальная планировка расположенного в городе Нарва-Йыэсуу города Нарва-Йыэсуу по ул. Калда, 50 участка и прилегающей территории, и тем же распоряжением не была иницирована стратегическая оценка воздействия указанной детальной планировки на окружающую среду. Разработчиком планировки является собственник земли. Площадь территории детальной планировки составляет около 9965 м<sup>2</sup>. Детальная планировка находится в соответствии с действующей общей планировкой.

Согласно п.1. части 1 статьи 125 Закона о планировании (PlanS), составление детальной планировки требуется в городах для возведения зданий.

Цель планировки – определить право на застройку отдельного дома и вспомогательных построек вместе с сопутствующей инфраструктурой. Тем же распоряжением было решено не проводить стратегическое оценивание экологического воздействия указанной детальной планировки, поскольку для этого отсутствует законное основание. При составлении детальной планировке проводятся: - геологические изыскания для строительства зданий; - анализ определения риска наводнения и меры по смягчению последствий наводнений. С полным текстом распоряжения горуправы Нарва-Йыэсуу можно ознакомиться в канцелярии горуправы в рабочие часы, адрес ул. Яана Поска 26, 2-й этаж, а также на домашней странице города Нарва-Йыэсуу <http://narva-joesuu.ee/uldinfo> <<http://narva-joesuu.kovtp.ee/>>.

Основанием для публикации уведомления является часть 6 статьи 128 Закона о планировании.

ОЛЬГА ГОДУНОВА  
специалист по планировкам

## Месяц спорта в школе Нарва-Йыэсуу

Новый учебный год в школе Нарва-Йыэсуу начался очень активно, потому что за лето ученики успели соскучиться по своему спортивному залу и совместным мероприятиям.

Уже на первой учебной неделе мы дали старт Европейской спортивной неделе. Ученики начальных классов приняли участие в спортивных соревнованиях, которые проходили в Светлом парке и стали уже доброй традицией нашей школы. Это были и забеги, и веселые эстафеты, и задания с различными спортивными предметами. Активными оказались все, поэтому получили призы - сладкие угощения.

Уже через несколько дней наши ученики основной школы приняли эстафету у малышей и совместно с детьми из Синимяэской школы участвовали в ежегодном республиканском благотворительном забеге-Teatejooks. Всех участников забега пришел поздравить советник по вопросам образования и культуры горуправы Нарва-Йыэсуу Imre Liiv, который пожелал дальнейших успехов в спорте и поблагодарил всех за активное участие. После эстафеты состоялось награждение, где все участники получили сладкие призы и футболки –Mesikäpp от фирмы Kalev. Спортивная неделя продолжилась разнообразными мероприятиями: ребятам удалось поучаствовать в беговых соревнованиях, прыжках в длину, различных эстафетах, сразиться в волейбол и баскетбол. Особой популярностью пользовалась полоса препятствий.

А главным событием, закрывающим спортивную неделю, стала игра в волейбол двух команд: старшеклассники против наших учителей. Дружеский матч подтвердил, что спорт всех



Ученики школы Нарва-Йыэсуу на спортивном празднике в Светлом парке. Фото: Денис Кошелев

объединяет!

Занимайтесь спортом! Будьте здоровы!

ДЕНИС КОШЕЛЕВ

учитель физкультуры школы Нарва-Йыэсуу

## Осень – время изобилия



В гостях у малышей детского сада были дяди их Спасательного отряда Нарва-Йыэсуу. Фото: Юлия Ложкина

Новый учебный год, как всегда, наполнил детский сад Karikakar веселой суетой. Начался новый учебный год. Для ребят это снова означало начало учебной работы. В наших замечательных группах учеба в основном проходит через игру, но несмотря на это приносит много плодов.

В октябре у нас состоялся традиционный осенний праздник. В этом году погода нам очень благоволила, праздник получился красочным и интересным. В этом году действительно очень красочная осень!

6 октября состоялось еще одно грандиозное событие: в рамках программы «Умнее огня» к нам в гости наведлась спасательная команда

Нарва-Йыэсуу. Спасатели рассказали нам об огне и связанных с ним опасностях. Также они научили, куда и как нужно звонить в случае пожара. Затем ребята смогли вдоль и поперек изучить спасательную технику и автомобиль. Нам показали всё – что в машине, какой она издает звук. Можно было задавать любые вопросы и всё потрогать. Очень здорово и полезно!

Впереди у нас действительно много событий, занятий и новых знаний!

К тому же мы непременно хотим пожелать папам всего самого лучшего и поздравить их с наступающим Днем отца!

Взрослые и ребята из детского сада Karikakar, Нарва-Йыэсуу

## Спортивная неделя в детском саду Вайвара

С 23 по 30 сентября в детском саду Вайвара уже третий год подряд прошла спортивная неделя.

В этом году мы обращаем особое внимание на здоровье, поэтому выбрали темой года «Я радостный, прилежный и шустрый ребенок, заботящийся о здоровье!». Мы стараемся уделять больше внимания спорту, здоровому питанию, приготовлению здоровой пищи и сохранению природы. Мероприятие носило аналогичное название, что и тема года.

В этом году детский сад зарегистрировал у себя следующие мероприятия: веселая утренняя гимнастика, эстафеты и подвижные игры, игры с мячом и круговые игры, и в заключении поход.

23 сентября дети делали гимнастику под музыку. 24 сентября дети мерились силами в эстафетах. 29 сентября дети играли в разные игры с мячом. 30 сентября мы завершили спортивную неделю веселым походом. У живописного пруда мы все вместе танцевали на великолепной сцене. Повара дали нам с собой очень вкусные булочки с капустой и теплый чай. После похода в зале нашего детского сада состоялось награждение, где каждый ребенок получил диплом, воздушный шарик и рюкзак.

Всем детям было очень весело. Обязательно примем участие в подобных мероприятиях в будущем и продолжим свою традицию.

АЛЕКСАНДРА ГОРОДНИЧЕВА



Спортивный день детского сада в Синимяэ. Фото: Инга Ламбакахар

## Мероприятия на ноябрь

11.11.21 в 18:00 Встреча с интересным человеком. Михаил Драгунов -артист Санкт-Петербургского театра «Русская Антреприза имени А. Митронова». Белый зал, Кеск 3.

19.11.21 в 18:00 АртВстреча «Видео: отражение или искажение?» Профессор философии Елена Сергейчик и художник Вера Ланцова. Белый зал, Кеск 3.

Принять участие могут только те, кто прошел курс вакцинации или переболел COVID-19. При входе будут проверяться соответствующие сертификаты и удостоверяющие личность документы. У лиц до 18 лет наличие сертификата проверяться не будет.

## Уведомление об иницировании

### детальной планировки

Городская управа Нарва-Йыэсуу сообщает, что постановлением горуправы Нарва-Йыэсуу № 448 от 06.10.2021 была иницирована детальная планировка расположенного в городе Нарва-Йыэсуу города Нарва-Йыэсуу по ул. Нурме, 21а участка и прилегающей территории, и тем же распоряжением не была иницирована стратегическая оценка воздействия указанной детальной планировки на окружающую среду.

Разработчиком планировки является собственник земли. Площадь территории детальной планировки составляет около 1788м<sup>2</sup>. Детальная планировка находится в соответствии с действующей общей планировкой.

Планировкой будут решены задачи, предусмотренные в пунктах 1-9, 11, 12 и 17 части 1 статьи 126 Закона о планировании. Планируется разделить недвижимость на два участка. На обоих участках останутся имеющиеся постройки, на участке Нурме 21а в соответствии с условиями действующей общей планировки планируется вспомогательная постройка.

Тем же распоряжением было решено не проводить стратегическое оценивание экологического воздействия указанной детальной планировки, поскольку для этого отсутствует законное основание.

Во время составления детальной планировки не требуется проводить дополнительных исследований.

С полным текстом распоряжения горуправы Нарва-Йыэсуу можно ознакомиться в канцелярии горуправы в рабочие часы, адрес ул. Яана Поска 26, 2-й этаж, а также на домашней странице города Нарва-Йыэсуу <http://narva-joesuu.ee/uldinfo> <<http://narva-joesuu.kovtp.ee/>>.

Основанием для публикации уведомления является часть 6 статьи 128 Закона о планировании.

### Городская управа Нарва-Йыэсуу сообщает,

что постановлением горуправы Нарва-Йыэсуу № 449 от 06.10.2021 была иницирована детальная планировка расположенного в городе Нарва-Йыэсуу города Нарва-Йыэсуу по ул. Калда, 50 участка и прилегающей территории, и тем же распоряжением не была иницирована стратегическая оценка воздействия указанной детальной планировки на окружающую среду.

Разработчиком планировки является собственник земли. Площадь территории детальной планировки составляет около 9965 м<sup>2</sup>. Детальная планировка находится в соответствии с действующей общей планировкой.

Согласно п.1. части 1 статьи 125 Закона о планировании (PlanS), составление детальной планировки требуется в городах для возведения зданий.

Цель планировки – определить право на застройку отдельного дома и вспомогательных построек вместе с сопутствующей инфраструктурой.

Тем же распоряжением было решено не проводить стратегическое оценивание экологического воздействия указанной детальной планировки, поскольку для этого отсутствует законное основание.

При составлении детальной планировке проводятся:

- геологические изыскания для строительства зданий;  
- анализ определения риска наводнения и меры по смягчению последствий наводнений.

С полным текстом распоряжения горуправы Нарва-Йыэсуу можно ознакомиться в канцелярии горуправы в рабочие часы, адрес ул. Яана Поска 26, 2-й этаж, а также на домашней странице города Нарва-Йыэсуу <http://narva-joesuu.ee/uldinfo> <<http://narva-joesuu.kovtp.ee/>>.

Основанием для публикации уведомления является часть 6 статьи 128 Закона о планировании.

ОЛЬГА ГОДУНОВА  
специалист по планировкам

НАС ПОКИНУЛИ

ВИКТОР НИКУЛИН

ОЛЬГА ЗЕМЦОВА

НИНА ЛАПТЕВА

ФЕЛИКС ЛИННО

ТАТЬЯНА ШМОРГУН

ГЛУБОКИЕ СОБОЛЕЗНОВАНИЯ БЛИЗКИМ